



ЗЕМЛЯ ЧАЙИНСКАЯ

2018
7 апреля
суббота
№14 (8312)



Еженедельник Чайинского района Томской области. Издается с 16 августа 1940 г.

Ваше здоровье:
в частную клинику -
по полису медицинского
страхования

СТРАНИЦА 2

Власть:
Губернатор об итогах
года и перспективах
развития села

СТРАНИЦА 3

День смеха:
в Подгорнском ЦКид
прошел фестиваль
сатиры и юмора

СТРАНИЦА 10



■ **Финалисты конкурса «Человек года - 2017» в номинации «Предприниматель года»**
Павел Леонидович Аникин, Станислав Сергеевич Клобуков, Светлана Валерьевна Белоусова.

Признание труда и таланта

30 марта состоялась торжественная церемония награждения победителей районного конкурса «Человек года - 2017».

А кто такой человек года? Это самый известный селянин? А, быть может, самый титулованный? Нет, человек года - это не «чемпион» чайинской земли. Это звание обозначает общественное признание людей, которые могут быть не облачены ни властью, ни чинами, людей с обычными биографиями - не звонкими, но трудовыми и честными. Районный конкурс «Человек года» учрежден как свидетельство общественного признания заслуг и достижений гражданина и патриота, профессионала и новатора, создателя и просветителя, лидера и творца.

Конкурс включал в себя восемь номинаций по важнейшим сферам жизни и деятельности. Оргкомитет первоначально собрал все заявки и в каждой номинации отобрал трех наиболее достойных претендентов на звание «Человека года». Их имена были опубликованы в районной газете, по кандидатурам шло интерактивное голосование в сети. И вот под звуки фанфар и Гимна РФ в Центре культуры и досуга с Подгорного открылась торжественная церемония награждения номинантов и победителей конкурса.

Финалистами в номинации «Работник сферы образования» стали: учитель иностранных языков Подгорнской средней образовательной школы Елена Сергеевна БАСАРГИНА, учитель начальных классов Коломиногривской средней образовательной школы Светлана Владимировна СТРЕЛЬНИКОВА, а победителем конкурса названа Елена Петровна КОНОНЕНКО - воспитатель Подгорнского детского сада «Березка».

О Елене Петровне можно сказать, что она талантливый и артистичный педагог. Это не только характеристика от коллектива детсада, в этом убеждается каждый родитель на праздничных утренниках, которые воспитатель устраивает в своей группе. Она всегда добра, спокойна и уравновешенна, энергична, умеет увлечь детей полезными занятиями. Установила прочные контакты с родителями, нашла и к ним подходы, увлекая их в процесс своих мероприятий. Елена Петровна сама постоянно учится, регулярно участвует в научно-практических конференциях, которые проводит Томский педуниверситет. Награждалась дипломами за сценарии детских мероприятий и методические разработки для родителей

и педагогов. У нее накопилась толстая папка дипломов, которые получила ее воспитанники на областных и всероссийских творческих конкурсах.

В номинации «Работник сферы здравоохранения года» героями дня стали: Елена Владимировна ИЛЬИНА - участковая медицинская сестра врача-терапевта, Анастасия Павловна САННИКОВА - заведующая рецептурным отделом, провизор «Центральной районной аптеки №25» и победитель конкурса - Александр Александрович ЮДИЦКИЙ - врач-стоматолог, специалист высшей квалификационной категории.

Александра Александровича знает, пожалуй, весь район. И знает его как грамотного, чуткого, внимательного специалиста: у него зубы лечить не больно. Александр Александрович владеет всеми современными методами диагностики, лечения и профилактики стоматологических заболеваний. Нынешней осенью будет 20 лет, как он приехал на работу в наш район. «Думал, на год-два, а задержался здесь на всю жизнь», - сказал Александр Александрович, принимая поздравления.

Продолжение на 4 странице. ■

Дорогие братья и сестры! Христос воскрес! Обращаясь к вам с традиционным пасхальным приветствием, всем сердцем желаю разделить с вами радость светлого праздника Воскресения Христова. «Праздником всех праздников» называет этот День Православная Церковь, выражая исключительное значение праздничного события для всего человечества. Эта исключительность состоит в том, что Сын Божий не только возвестил словом и делом высочайшее учение, но и Своим крестным подвигом одержал победу - жизни над смертью. Никому до Него и без Него это не удавалось!

В пасхальной победе духа над низменными и греховными началами, жертвенной любви к Родине и ближним над эгоистическим стремлением к собственной выгоде черпали вдохновение и силу подвижники и герои нашего народа, создавшие духовное и материальное величие страны. Свет веры в воскресшего Спасителя мира помогал нашим предкам, особенно при оскудении земного могущества, преодолевать многочисленные испытания, грозившие Отечеству порой совершенной гибелью.

И в личной жизни каждого человека Пасха Господня является неисчерпаемым источником душевного мира, искренней и глубокой любви, переполняющей сердце благодатной радостью. Церковь, основанная пришедшим на землю Богом, доньше хранит всю силу Воскресения Христова, приобщаясь которой, мы обретаем преобразование души, победу над злом, благополучие земной жизни и наследие жизни вечной.

Призываю на всех вас в этот светлый и великий день Божие благословение! Воистину воскрес Христос!

Силуан, епископ
Колпашевский и Стрежевской.

Христос воскрес - воистину воскрес!

Дорогие братья и сестры, прихожане нашего храма и все чайинцы! Поздравляю вас с праздником Воскресения Христова!

Почему именно Пасха является самым важным праздником, а, например, не Рождество, ведь в этот день Господь приходит в мир? В современном мире наибольшей ценностью является жизнь, поэтому Рождение Христа понятнее современному человеку. Пасха же Христова есть центр истории потому, что на Кресте в Иерусалиме произошло событие, изменившее этот мир. Воскресение Христа изменило тот страшный порядок господства греха и смерти, которое воцарилось в результате человеческого грехопадения. Это событие дало Богу возможность приобщить человека к жизни вечной. Серафим Саровский всем приходившим к нему с некоторого времени говорил: «Христос воскрес, радость моя!». Пасха была для Серафима дрящейей и «вечнующей», а не раз в год празднуемой. Поистине, в радости Пасхи есть нечто от вечности и радость Царства Божия есть подлинно радость Пасхальная. Ведь вечная жизнь не есть сонное лежание под райскими кустами, но некая «радость и мир в Духе Святом». Именно в эту радость вступали мученики и преподобные, и праведные, имевшие власть сказать во всякое время: «Христос воскрес, радость моя!». Поэтому еще раз поздравляю вас с Праздником праздников и Торжеством из торжеств и желаю всем духовной пасхальной радости!

С уважением священник Вадим. ■

Спортивная жизнь

Молодо - не зелено

31 марта в городе Томск состоялись межгородские соревнования по мини-футболу среди женских команд памяти В.А. Бауэра.

В соревнованиях приняли участие шесть команд: одна команда из Кемерово, две команды из Новосибирска, две команды из Томска и объединенная команда из Нижней Тиги и Улу-Юл Первомайский район.

В первой игре наша команда встретила с самым мощным противником турнира, командой Томск-1. В упорнейшей борьбе наши девочки уступили со счетом 3:4, но нужно сказать, что этот матч они отыграли больше чем достойно.

Вторая игра состоялась против команды из Новосибирска (СГУ-ГИТ), тут уже к сожалению борьбы не получилось, видимо девочки отдали все силы игре с прошлым соперником. Итоговый счет на табло был 2:5 не в нашу пользу.

Третья игра была уже за 5-6 место, казалось бы, что она уже ничего не решает, но для наших девочек это было принципиально, или занять шестое место, либо же пятое. И в своей последней игре турнира они собрались и уничтожили своего соперника, команду Томск-2, с разгромным счетом 7:0. В итоге наша команда занимает пятое место, но нужно отметить, что наши девочки учатся в школе, самой старшей 16 лет, а они между прочим играли против студентов. Так что это достойный результат, поздравим их и пожелаем дальнейших успехов.

Футбольные баталии

Также в минувшие выходные в городе Томск состоялся тридцать восьмой областной турнир по зимнему футболу имени Арифа Абасова на призы футбольного клуба Томь 2017-2018. В этом турнире приняли участие парни из Чаинского района, которые на данный момент проживают в Томске.

Изначально массовая лига проходила на трех стадионах. На стадионе, где играли наши ребята, выступали тринадцать команд. На протяжении целого сезона мы боролись за призовые места, что в итоге позволило занять нам на нашем стадионе второе место и дальше побороться за «Большой кубок».

На турнир имени Арифа Абасова с каждого из трех стадионов в финал выходили первые шесть команд, расположившиеся в таблице. К сожалению, этот год для наших футболистов выдался не таким удачным как прошлый, и мы в первом же матче вылетели из стадии плей-офф. Но хотелось бы напомнить, что в прошлом году мы дошли до финала и в упорной игре опустились за один шаг до кубка. В любом случае поздравим наших парней и пожелаем им дальнейших успехов.

Спортивная афиша

22 апреля - межрайонный турнир по волейболу среди мужчин «Северная звезда», арочный спортивный зал с. Подгорное;

29 апреля - открытый турнир Чаинского района по баскетболу среди мужских команд, спортивный зал с. Подгорное.

Дмитрий ПШЕНИЧНИКОВ. ■

Признание труда и таланта



■ Финалисты в номинации «Работник сферы образования» Елена Петровна Кононенко, Елена Сергеевна Басаргина, Светлана Владимировна Стрельникова.

Продолжение.
Начало на 1 странице.

Спорт является одним из самых популярных увлечений человека на протяжении многих веков истории. Он не только формирует физические достоинства человека, но и воспитывает лучшие качества его характера – целеустремленность, ответственность, умение идти вперед и бороться за победу. За воспитание нескольких поколений спортсменов, за личный пример и безусловный авторитет в профессиональном спортивном обществе в номинации «Лучший организатор физкультурно-оздоровительной работы» финалистами стали: Николай Николаевич ТИМЧУК – инструктор по спорту села Коломинские Гривы, Егор Вячеславович ТОЛЧЕННИКОВ – учитель физкультуры Усть-Бакчарской средней образовательной школы. А победителем назван Александр Витальевич ИВЛЕВ – учитель физической культуры Подгорнской школы. Волейбольная и футбольная дружины под его руководством становились неоднократными призерами и чемпионами районных и областных соревнований. За высокий профессионализм Александр Витальевич был награжден грамотами Администрации Подгорнской школы и Чаинского района, а так же Департамента общего образования Томской области.

Церемонию награждения районного конкурса «Человек года - 2017» продолжила самая мужественная и доблестная номинация - «Сотрудник правоохранительных органов».

Главенство закона, торжество справедливости, стойкие моральные принципы - эти моральные качества присущи финалистам: майору Владимир Ва-

сильевичу БЛОХИНУ, старшему инспектору группы анализа планирования контроля и информационного обеспечения ОМВД по Чаинскому району и капитану юстиции Василию Николаевичу ЗАХАРОВУ, следователю СО ОМВД по Чаинскому району. Победителем конкурса признан Вячеслав Викторович ХОХЛОВ – оперативный дежурный ОМВД по Чаинскому району, капитан полиции. Дисциплинированный и ответственный сотрудник, тактичный и вежливый в общении с гражданами. За период службы имеет 27 поощрений, награжден медалью «За отличие в службе» 3-ей степени.

Следующие номинанты, приглашенные на сцену, были самые веселые, талантливые и креативные - «Работники культуры и искусства». Своим творчеством и любовью они зажигают сердца, дарят хорошее настроение, создают праздник, открывают заветные двери в мир прекрасного. Номинанты конкурса - руководитель любительского объединения Гореловского сельского Дома культуры Елена Новрузова ГОФМАН, режиссер массовых мероприятий Подгорнского Центра культуры и досуга Ирина Васильевна СЕРГЕЕВА, преподаватель детской художественной школы Вера Александровна КОНДАКОВА. Выбор жюри – победа В.А. Кондаковой. Несмотря на небольшой опыт работы, Вера Александровна и ее ученики добились ряда высоких достижений. Они стали победителями и призерами в 14-ти областных, всероссийских и международных конкурсах. Сама Вера Александровна стала обладателем Диплома I степени Международного творческого конкурса «Символ мира в XXI веке».

За награждениями в каждой

номинации следовали выступления артистов художественной самодеятельности, надо заметить, очень качественно подготовленные. И в этом месте сценария зрителей порадовал проникновенной песней солист Новоколоминского сельского Дома культуры Владимир Белосусов – он же и сельский фермер. Ведущие подхватили тему села и повели речь о людях, которые как травы выросли своим сердцем в кормилицу-землю, прикипели навечно к родным местам. Объявляются финалисты в номинации «Работник агропромышленного комплекса». Ими стали: Надежда Леонидовна БУКАНЕВА – ветеринарный фельдшер Чаинского райветуправления, Галина Семеновна ЖУЛАНОВА – ветеринарный санитар сельскохозяйственного предприятия «Усть-Бакчарское». Владимир Петрович ВЛАДИМИРОВ – тракторист-машинист сельскохозяйственного предприятия «Усть-Бакчарское».

Победителем назван В.П. Владимиров. И когда его пригласили к микрофону сказать приветственное слово, он был краток: «Говорить речи я не умею. Спасибо всем». Что же, скажем несколько слов за него. Ровно 10 лет назад В.П. Владимиров стал победителем районного конкурса «Человек года - 2007» в своей сельской номинации. И все эти 10 лет он продолжает трудиться в хозяйстве так же ответственно, инициативно, грамотно. Каждый год в День работника сельского хозяйства он получает почетные грамоты, но работает не ради этих наград – такой у него характер: работать от души. Благодаря именно таким людям и живо наше село.

Один из главных двигателей социально-экономического развития нашего района – предпринимательство. Хлеб предпринимателя нелегок, и не каждому это дано – открыть и вести собственное дело. Финалистами номинации «Предприниматель года» стали: глава фермерского хозяйства мясного направления Светлана Валерьевна БЕЛОУСОВА из Новоколомино, индивидуальный предприниматель Станислав Сергеевич КЛОБУКОВ (магазин «Заря», СТО автомобилей), индивидуальный предприниматель Павел Леонидович АНИКИН.

Победителем назван П.Л. Аникин. Свою предпринимательскую деятельность он начал в 2012 году. Целеустремленный и пробивной, Павел Леонидович

постепенно расширяет свой бизнес и занимает прочную позицию на рынке услуг. Награжден благодарственным письмом Департамента промышленности и развития предпринимательства Томской области. Вместо характеристики приведем выдержку из письма директора ДЮСШ В.А. Барсукова: «Выражаем Вам благодарность за качественный ремонт хоккейной раздевалки и спонсорскую помощь на празднование 40-летия спортивной школы».

К числу отраслей, связанных с удовлетворением повседневных жизненных потребностей населения, относятся жилищно-коммунальное хозяйство, энергетика, дорожное строительство, сфера бытового обслуживания и другие жизненно важные направления деятельности, которые организаторы конкурса объединили в номинации «Работник сферы защиты и обеспечения жизнедеятельности населения».

Финалистами стали: Иван Васильевич ДЕМИН, тракторист Чаинского участка областного ДРСУ; Илья Николаевич ЗАКУТЯЕВ, электромонтер по эксплуатации распределительных сетей Чаинского РЭС ТРК, Михаил Петрович СТЕПАНОВ – начальник водозастака Чаинского ПОЖКХ.

Вскрыт конверт, названо имя победителя: Илья Николаевич Закутяев. На предприятии трудится с 2012 года, показывает высокий уровень профессионализма при ликвидации повреждений на линиях электропередач, при техническом обслуживании воздушных линий и подстанций. На областных соревнованиях по профессиональному мастерству в 2017 году был признан лучшим производителем работ в Томской распределительной компании.

Отзвучали фанфары. Завершилась торжественная церемония награждения победителей районного конкурса «Человек года-2017». Район отметил самых достойных земляков – тех, кто своим скромным трудом творит историю малой Родины. И эти люди – главная ценность района – трудолюбивые, гостеприимные и преданные своей земле. Конкурс «Человек года» - это благодарность каждому человеку, чими трудами создаются материальные и духовные богатства, благодаря которым район живет и развивается.

Дм. АНДРЕЕВ. ■

Знак ГТО на груди у него

В ходе мероприятия «Человек года» состоялось еще одно награждение – любителей спорта, которым были вручены знаки отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Первый заместитель Главы Чаинского района Андрей Александрович Семькин, вручавший награды, отметил, что за два года спортивные тесты добровольно прошли более 200 чаинских физкультурников, причем это люди всех возрастов – «от пионеров до пенсионеров». Золо-

той знак получили 12 человек, серебряный – 29, бронзовый – 21.

Золотых знаков Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО» удостоены начальник ОМВД по Чаинскому району Андрей Николаевич Моисеев и Людмила Викторовна Быстрова. Серебряные знаки отличия получили Александр Александрович Базуев, Сергей Николаевич Гуторов, Сергей Иванович Овчинников.

Бронзовым знаком награждены Алексей Алексеевич Фомищев, Маргарита Александровна



Воробьева, Анастасия Олеговна Маслова, Виктор Александрович Батурич.

Присоединяйтесь! ■